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Definicia 3.3.

Nech je dany Mealyho automat A = (S, X, 7,6, A). Grafom automatu
A je orientovany graf (V, H, f), kde

» MnoZina vrcholov V = § (mnozina stavov).

» Mnozina hran H je zhodna s mnozinou prechodov medzi stavmi
(definovana pomocou prechodovej funkcie 6).

» Vztah incidencie f (funkcia f) je definovany takto:
f:H->SXS,
f(h) = (p,q) prave vtedy, ked 3x € X: 6(p, x) = q.

Poznamka

» Graf automatu volame tiez prechodovy diagram.

» Pri kresleni grafu Mealyho automatu budeme ku hrane
pripisovat’ aj hodnotu prislusného vstupu a prislusného vystupu.

» Pri Mooreovych automatoch budeme ku hrane pisat iba
hodnotu vstupu. Hodnotu vystupu budeme pisat k jednotlivym

stavom (t.j. vrcholom grafu).

Priklad ¢.1 Zostrojte tabulku automatu, ktory je dany grafom.
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Poznamka

Abeceda, slovo, jazyk nad abecedou ... pozri 1.prednaska.

Priklad ¢.2

Mooreov automat A je dany tabulkou. Zostrojte jeho graf.

S = X = Z =

VSimnime si, Ze tento Moreov automat mézeme predefinovat na

Mealyho automat.

Zostrojme tabulku a graf takého Mealyho automatu.
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Priklad €.3 Automat A je dany tabufkou. 1) Zostrojte jeho graf.

A

2) ZaCneme v stave s,. Ktoré vystupné slovo sa priradi vstupnému slovu

baaabbab ? Ktory bude ,koncovy stav® ?

3) Existuje Mooreov automat s rovhakym poctom stavov, ktory ,robi to

isté“? Zdévodnite.

4) Bolo by mozné A zredukovat (Co do pocCtu stavov)?

Definicia 3.4. Nech A = (§,X,Z, §, A) je Mealyho automat.

RozsSirenou prechodovou funkciou
nazyvame funkciu §:Sx Xt - S

definovanu takto:
1) §(s,x) =8(s,x) Vs€ Vx€
2) §(s,wx) =

VsEe VwEe Vx €

RozSirenou vystupnou funkciou

nazyvame funkciu A1:Sx X+t — Z*
definovanu takto:

1) A(s,x) = A(s,x) VsS€ Vx€

2) (s, wx) =

Vx € .

Vse Vwe
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Definicia 3.5.

Nech 4 = (S, X,Z, 8, 1) je Mooreov automat.
Rozsirenou vystupnou funkciou nazyvame funkciu fi: S x X+ - Z*

definovanu takto:
1. i(s,x) = u(d(s,x)) vVseS vxeX

2. fi(s,wx) = fi(s,w)u (S(s, Wx)) VseS VweXT vx e X.

Priklad ¢.4
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Silna ekvivalencia automatov

Definicia 3.6.

Nech A = (S5,X,Z,6,1) je Mealyho automat a nech 4 = (S,X,Z,6, 1) je

Mooreov automat.
Nech pre vSetky s € S a pre vSetky x € X plati A(s,x) = fi(s, x).

Potom budeme hovorit, Ze A a A st silno ekvivalentné.
Otazky:

» Existuje ku kazdému Mooreovmu automatu Mealyho automat,

ktory s nim je silno ekvivalentny?

» Existuje ku kazdému Mealyho automatu Mooreov automat, ktory

S nim je silno ekvivalentny?

Priklad 3.7.

Zostrojte Mealyho automat A, ktory je silno ekvivalentny s danym B.
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Priklad ¢.5

A= (5X,Z6,1),kde X ={x,y}, Z = {42}, S ={s,t u},

1) Nakreslite graf a zostrojte tabulku automatu A.

2) Najdite

3) Existuje k automatu A silno ekvivalentny Mooreov automat?

Zdovodnite.

Domaca uloha

Navrhnite Mealyho automat, ktory bude modelom vytahu na bloku A.
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Konecné akceptory




